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Ergebnisse zu ausgewiihlten Aufgaben der 5. Ubung am 30. September 2024
Thema: Einfiihrung in die Differential- und Integralrechnung

Aufgabe 1

(a) f'(x) = 202® — 212 + 20

, 3 1 _3
(©) f'@)=Sat +a73
(d) f(z) =2(z + 1)e”

1N —2x3 4 622 — 2
(e) f (.%‘) - (xg _ 2)2

(f) f'(z) = 3cos(3x — 6)
(2) f'(x) = cos?(z) — sin’(z)

(h) f'(z) = ") cos(x)

Aufgabe 2

Aufgabe 4

(a) Die Stelle x = —2 ist eine Nullstelle von f’. Dabei erfolgt ein Vorzeichenwechsel von f’ von
negativ zu positiv.

(b) x = 3: ist ein Sattelpunkt von f

(c) Bei z = 3 und etwa bei x ~ —0,5 besitzt f Wendestellen.

Aufgabe 5

e Nullstellen: zy1 = -3, xny2=0

lokale Extrempunkte: lok. Minimalpunkt Ep,;, = (0,0), lok. Maximalpunkt Ep.x = (—2,4)

Wendepunkt: W = (-1, 2)

Verhalten der Funktion im Unendlichen: li_}rn f(z) = 400, EIEI f(z) = —o0

Gleichung der Tangente an den Graphen von f an der Stelle x = 1: y = -3z — 1



Aufgabe 6
optimale Abmessungen: ¢ = 50m, b=40m

maximaler Flacheninhalt: Ay, = 2000 m?

Aufgabe 7

1 1
(b) (b1) F(z) = §x4 — a4 §x2 + 5z

4
(b2) F(z) = gl’g — 323
6
(b3) F(z) =22 + ~+2In ||

(b4) F(x) = 3e® — 2% - )

Aufgabe 8
Fi(x) = — cos(z) + sin(x) + 1, Fy(z) = — cos(z) + sin(z) + 5

Aufgabe 9

(a) F(z)=In|x + 3|

(b) F(z) = —% cos(4x — 3)

(¢) Flz) = (ix - 1)4

(d) F(z) = %ei’w

Aufgabe 10
Nur Aussage (ii) ist wahr.

Aufgabe 11

2 4
(a) / (2—2%)de ==
0 3
Der Integralwert stimmt nicht mit dem Inhalt der Fliche {iberein, die der Graph des Integran-
den im Intervall [0, 2] mit der z-Achse einschliefst.

2 1 3
(b) /_1 @22

Der Integralwert stimmt mit dem Inhalt der Flidche iiberein, die der Graph des Integranden
im Intervall [0, 2] mit der z-Achse einschlieft.

4
26
(c) / V2zx 4+ 1dx = 3
0
Der Integralwert stimmt mit dem Inhalt der Fliache iiberein, die der Graph des Integranden

im Intervall [0, 2] mit der z-Achse einschlieft.



